
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                29.11.2012 

  

 
 
 
 
 
 
 
Niederschrift 25. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 29.11.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Henning Giggel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Klaus Kamper Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Thiele Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Sindy Waldleben Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Andreas Wegwarth Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Dieter Busse Mitglied des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 24. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Köckte vom 16.08.2012 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge 

für die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung"  
Vorlage: 409/34/12 

7 Grundsatzerklärung zur Neugestaltung des Dreieckes Dorfmitte (Grünfläche) 
8 Festlegungen zur Bundestagswahl 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  
 
Ortschaftsratsmitglied, Herr Frank Thiele, drückt seinen Unmut darüber aus, dass die Ver-
waltung als Adressat eine falsche Adresse verwendet. Er wohnt nicht in der Fritz-Thoms-
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Straße 18 sondern in der Chausseestraße 5. Dieses soll in nächster Zeit beachtet werden.  
  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Es gibt einen Änderungsantrag zur Tagesordnung: Der Ortsbürgermeister schlägt vor, einen 
TOP 8 mit dem Beratungsgegenstand „Festlegungen zur Bundestagswahl“ aufzunehmen. 
Damit wird aus dem jetzigen TOP 8 der TOP 9. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffent-
lichen Teil der Sitzung.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Herr Horst Göring wollte wissen, wie die Gestaltung des Dreiecks in der Dorfmitte aussehen 
soll.  
Der Ortsbürgermeister antwortet ihm: Das ist ein Tagesordnungspunkt der heutigen Sitzung 
und erst dann, wenn der Tagesordnungspunkt an der Reihe ist, darüber geredet werden 
kann.  
 
Eine weitere Frage betrifft den Neuen Damm. Dieser ist ein öffentlicher Weg. Warum wur-
den Poller gesetzt? 
Der Ortsbürgermeister antwortet: Diese Baumaßnahme ist eine abgeschlossene Sache. 
Durchgeführt wurde diese vom ALF mit einer 80 %igen Förderung und damit einem sehr 
geringen Anteil der ehemaligen Gemeinde Köckte. An Förderungen sind verschiedene Be-
dingungen gebunden. So auch der Neue Damm. Wären die Poller nicht gesetzt worden, 
wäre das gesamte Projekt nicht durchgeführt worden. Der Weg würde sich dann heute noch 
im ursprünglichen Zustand befinden.  
 
Herr Göring kritisierte die Straßenreinigung am Park seitens der Stadt. Der Schützenverein 
müsse ja auch seinen Verpflichtungen dort nachkommen.  

  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 24. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Köckte vom 16.08.2012 
  

Es werden keine Änderungen in der Niederschrift beantragt. Daraufhin wird der öffentliche 
Teil der Niederschrift über die 24. Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.08.2012 zur Abstim-
mung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 24. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.08.2012. 
 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
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Henry Seiler informiert den Ortschaftsrat über: 
 
 das Flurbereinigungsverfahren Norddrömling in Köckte - Neuer Damm 
 die Informationsveranstaltung - Zusammentreffen der Ortsbürgermeister (Bundestags-

wahl Grünflächenpflege) 
 einige Jubilare 
 den Brandschaden Kegelbahn/Dorfgemeinschaftshaus 
 den Volkstrauertag 
 die Ortsbegehung mit Frau Bauer vom Liegenschaftsamt der Stadt Gardelegen (Vor-

schlag Verschönerung einiger Grünflächen in Köckte) 
 sonstige Veranstaltungen im Ort: 

- Dorffest 
- Schaupflügen der VdgB 
- Martinsfest der KITA 
- Puppentheater in Köckte 

 die Nutzung des DGH vom Sportverein während der Wintermonate 
 das Einvernehmen der damaligen Gemeinde Köckte nach § 36 BauGB (Errichtung 

einer Biogasanlage) - die Unterschrift erteilte die damalige Bürgermeisterin bzw. Orts-
bürgermeisterin, Frau Sylvia Deneke.  

 Die Beseitigung der alten Betonstrommasten in der Feldstraße und auf dem Sportplatz 
ist erfolgt. Auch der Schutthaufen (hauptsächlich Bitumenrückstände) in der Feldstraße 
ist beräumt.  

 Neuaufstellung eines Löschwasserbrunnens in der Fritz-Thoms-Straße (hinter dem 
Haus der Familie Thieme, Richtung Sandberg). 

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: "Satzung zur Umlage der Verbandsbeiträge für 

die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ordnung"  
Vorlage: 409/34/12 

  
Seitens der Ortschaftsräte kommt es zu keiner Wortmeldung. Die Vorlage wird daraufhin zur 
Abstimmung gestellt.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftrat Köckte empfiehlt mehrheitlich die Vorlage Nr. 409/34/12 - Satzung zur Um-
lage der Verbandsbeiträge für die Unterhaltung von öffentlichen Gewässern zweiter Ord-
nung - zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  1 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 7 Grundsatzerklärung zur Neugestaltung des Dreieckes Dorfmitte (Grünfläche) 
  

Mehrheitlich wird die Entscheidung über eine Grundsatzerklärung abgelehnt. Erst nachdem 
ein Gestaltungsplan vorliegt, möchte der Ortschaftsrat darüber beschließen. Der Ortsbür-
germeister schlägt vor, gemeinsam mit der Stadt im Frühjahr einen Vororttermin zu verein-
baren und zu beraten. Anschließend könnte dann eine Entscheidung getroffen werden.  

  
  
 TOP 8 Festlegungen zur Bundestagswahl 
  

Es soll ein Wahlbezirk für die Ortslage Köckte gebildet werden. Als Wahllokal könnte der 
Versammlungsraum der Freiwilligen Feuerwehr dienen.  
 
Der Ortsbürgermeister stellt die Vorschläge zur Abstimmung.  
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 Beschluss 
Der Ortschaftsrat legt einheitlich fest, dem Stadtrat zu empfehlen, dass die Ortslage Köckte 
einen Wahlbezirk bildet. Als Wahllokal wird der Versammlungsraum der FFW zur Verfügung 
gestellt.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Herr Klaus Kamper fragt nochmals folgendes, den Neuen Damm betreffend: Was passiert 
bei einem Unfall jeglicher Art? Kommt ein Krankenwagen dort an den Pollern vorbei oder 
darüber?  
Der Ortsbürgermeister kümmert sich um die Angelegenheit.  
 
Der Ortsbürgermeister gibt eine Übersicht über den Stand der Brauchtumsmittel 2012 für 
die Ortschaft Köckte. Es soll in diesem Jahr noch eine neue Beleuchtung für den Weih-
nachtsbaum in der Dorfmitte (ca. 40,00 €) angeschafft werden. Der KITA soll 20,00 € erhal-
ten (Beschäftigungsmaterial). Für die Kinder- und Rentnerweihnachtsfeier werden ca. 
zweimal 30,00 € (Ausstattung z. B. Kerzen, Servietten) benötigt.  
 
Herr Frank Thiele regt an, zum nächsten Volkstrauertag bei der Kranzniederlegung die Ver-
eine mit einzubeziehen und die Ortschaftsräte, wenn es dann auch erwünscht wird.  
 
Herr Henning Giggel möchte, dass die alten Möbel vor dem Jugendraum (Parkplatz) wieder 
entfernt werden sollen. Diese sollten erst zum Tag der Sperrmüllentsorgung in ca. 14 Tagen 
wieder an den Straßenrand gestellt werden. Der Ortsbürgermeister nimmt sich der Sache 
an.  
 
Der Ortsbürgermeister, Herr Henry Seiler, informiert den Ortschaftsrat über den Termin des 
nächsten Dorffestes. Diese findet vom 22.06. bis 23.06.2013 statt. Das Dorffest wird ge-
meinsam mit der Freiwilligen Feuerwehr gefeiert, welche in diesem Jahr ihr 80-jähriges Jubi-
läum hat.  
 
Der Ortsbürgermeister informiert den Ortschaftrat über einen Brief von Herrn Michael Gra-
be, den er sowohl an den Bürgermeister als auch an den Ortsbürgermeister geschrieben 
hat. Der Brief wurde an das zuständige Amt weitergereicht.  

  
  
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


